

नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (कार्यालय-3) की बैठक एवं हिंदी कार्यशाला का आयोजन

भारतीय गन्ना अनुसंधान संस्थान, लखनऊ नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (कार्यालय-3) का अध्यक्षीय कार्यालय है। वर्तमान में लखनऊ स्थित 70 केन्द्रीय सरकार के कार्यालयों में किए जा रहे राजभाषा के कार्यों के मूल्यांकन की जिम्मेदारी भारतीय गन्ना अनुसंधान संस्थान के पास है। इसी क्रम में दिनांक 30 जून 2021 के पूर्वाह्न में संस्थान द्वारा नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (कार्यालय-3), लखनऊ की वर्ष 2021-22 की प्रथम बैठक का आयोजन ऑन लाइन किया गया। जिसमें नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (कार्यालय-3), लखनऊ के सदस्य कार्यालयों के 76 प्रमुखों / हिंदी अधिकारियों ने भाग लिया। इस बैठक की अध्यक्षता संस्थान के निदेशक एवं नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (कार्यालय-3), लखनऊ के अध्यक्ष डॉ ए. डी. पाठक ने किया। उक्त बैठक में हिंदी में उत्कृष्ट कार्य करने वाले 11 कार्यालयों को पुरस्कृत किया गया। इस बैठक में डा.ए.के. साह, सचिव, नराकास, (कार्यालय-3) ने अक्टूबर 2020 से मार्च 2021 के बीच सदस्य कार्यालयों द्वारा राजभाषा में किए गए कार्यों पर विस्तारपूर्वक चर्चा किया। विशिष्ट अतिथि श्री नरेंद्र सिंह मेहरा, सहायक निदेशक (कार्यान्वयन), राजभाषा विभाग, गृह मंत्रालय, भारत सरकार ने विस्तृत रूप से प्रतिवेदन पर चर्चा किए। बैठक का संचालन श्री अभिषेक कुमार सिंह, राजभाषा अधिकारी, भाकृअनुप-भा.ग.अनु.सं., लखनऊ ने किया।

हिंदी में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए पुरस्कृत कार्यालयों के नाम

क्र.सं.	कार्यालयों का नाम	स्थान
1	क्षेत्रीय पासपोर्ट कार्यालय, विपिन खण्ड, गोमती नगर, लखनऊ	प्रथम
2	पुलिस उप महानिरीक्षक, गुप केन्द्र, के.रि.पु.बल, बिजनौर, लखनऊ	द्वितीय
3	सीएसआईआर - भारतीय विषविज्ञान अनुसंधान संस्थान, लखनऊ	द्वितीय
4	भा.कृ.अनु.प.- राष्ट्रीय मत्स्य आनुवंशिक संसाधन ब्यूरो, लखनऊ	तृतीय
5	मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय, पूर्वोत्तर रेलवे, लखनऊ	चतुर्थ
6	मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय, उत्तर रेलवे, लखनऊ	पंचम
7	रक्षा लेखा प्रधान नियंत्रक (मध्य कमान), लखनऊ	षष्ठ
8	कार्यालय पुलिस उप महानिरीक्षक, केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल, रेंज लखनऊ, बिजनौर, लखनऊ	सप्तम
9	अनुसंधान अभिकल्प और मानक संगठन, (रेल मंत्रालय), लखनऊ	अष्टम
10	केन्द्रीय विद्यालय, आर.डी.एस.ओ., लखनऊ	नवम
11	कमान्डेण्ट-91 बटालियन, द्रुत कार्य बल, के.रि.पु.बल, गुप केन्द्र बिजनौर लखनऊ	नवम

30 जून 2021 के अपराह्न में राजभाषा हिंदी के विकास में कठिनाइयाँ विषय पर एक हिंदी कार्यशाला का आयोजन संस्थान एवं नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति (कार्यालय-3), लखनऊ के संयुक्त तत्वावधान में आन लाइन किया गया। इस कार्यशाला में मुख्य वक्ता प्रो. पवन अग्रवाल, लखनऊ विश्वविद्यालय ने अपना विचार रखा। उन्होंने बड़े सरल ढंग से राजभाषा के विकास में होने वाली दिक्कतों पर चर्चा किया। कार्यशाला का संयोजन डॉ ए. के. साह, प्रभारी राजभाषा ने किया।

(डॉ ए. के. साह)
प्रभारी, राजभाषा प्रकोष्ठ

